

7 августа 2013 г. вступили в силу [поправки к Кодексу об административных правонарушениях РФ](#), которые ужесточают штрафы за повреждение и уничтожение объектов культурного наследия. Максимальный размер штрафа за разрушение особо ценного памятника составит 60 млн рублей. Из обновленного КоАП РФ исключена дифференциация нарушений в отношении федеральных и региональных объектов культурного наследия, предусмотрено также наказание за неисполнение предписаний о прекращении каких-либо работ на объектах, «обладающих признаками объекта культурного наследия» (штраф от 200 тыс. до 5 млн рублей), увеличен срок давности привлечения к ответственности за противоправные действия в отношении памятников культуры и архитектуры (с двух месяцев до одного года), вводится ответственность не только для исполнителей неразрешенных работ, но и для их заказчиков.